
 

 
 

 

 COMISSÃO DE ÉTICA, SOCIEDADE E CULTURA 

 

ACTA NÚMERO 54/XI/ 1.ª SL 
 

Aos 23 dias do mês de Junho de 2010, pelas 10:00 horas, reuniu a Comissão de 

Ética, Sociedade e Cultura, na Sala 12 do Palácio de S. Bento, na presença dos 

Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante 

desta acta, com a seguinte Ordem do Dia: 

 

1. Tratamento de assuntos relativos ao Estatuto dos Deputados; 

2. Projectos de Resolução n.º 114/XI/1.ª (CDS-PP) - "Integração das 

emissões da RTP-Madeira e RTP-Açores nas redes de TV por Cabo Nacionais" 

e n.º 141/XI/1.ª (BE) - "Recomenda ao Governo que promova a integração 

da RTP - Açores e a RTP - Madeira nos pacotes de televisão por Cabo em 

todo o Território Nacional e o acesso gratuito ao Canal 2 da RTP nas Regiões 

Autónomas dos Açores e da Madeira" 

 - Apreciação do texto de substituição; 

3. Fixação das redacções finais dos Projectos de Resolução n.º 110/XI/1.ª 

(BE) - "Recomenda ao Governo a suspensão de todas as acções relativas à 

transferência de museus e à criação de novos museus no eixo Ajuda/Belém, 

até à elaboração de um plano estratégico para a reconfiguração do seu 

conjunto"; e n.º 128/XI/1.ª (PCP) - "Propõe a imediata suspensão da 

construção do novo Museu dos Coches e a abertura de um processo de 

discussão pública"; 

4. Apreciação e votação do requerimento do PCP para audição do Conselho 

de Redacção e do Director de Informação da Lusa; 

5. Outros assuntos. 

 

Reunião conjunta com a Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicações para audições sobre Televisão Digital Terrestre na sequência 

do requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do PSD; 

10:30 – Ministro das Obras Públicas, Transportes e Comunicações 

11:45 – Ministro dos Assuntos Parlamentares 

 

No primeiro ponto da ordem do dia, foram tratados assuntos relativos ao Estatuto 

dos Deputados. 



 

 

No ponto seguinte da ordem do dia, a Senhora Deputada Catarina Martins (BE) 

apresentou o texto de substituição dos Projectos de Resolução n.os 114/XI e 

141/XI, acordado entre todos os grupos parlamentares. 

 

Usou da palavra o Senhor Deputado João Serrano (PS), que deu conta das dúvidas 

do seu grupo parlamentar sobre o n.º 4 do projecto de resolução agora 

apresentado, por entender que a questão aí abordada fica sanada com o início das 

emissões em TDT, pelo que solicitou a votação em separado desse número. 

 

Submetidos à votação, foram os n.os 1, 2 e 3 da parte resolutiva do texto de 

substituição apresentado aprovados por unanimidade. O n.º 4 foi aprovado com os 

votos a favor do PSD, do CDS-PP, do BE e do PCP e a abstenção do PS. 

 

O ponto 3 da ordem do dia foi adiado para a reunião do dia seguinte. 

 

De seguida, a Senhora Deputada Rita Rato (PCP) apresentou brevemente o 

requerimento para audição do Conselho de Redacção e do Director de Informação 

da Agência Lusa. 

 

O Presidente deu conta da dificuldade de se realizar essa audição ainda durante 

esta sessão legislativa, tendo lembrado ainda que tinha sido necessário adiar as 

audições marcada para o dia 29 do presente mês, devido à marcação de jornadas 

parlamentares, bem como um novo requerimento do BE, para realização de outra 

audição, que deu entrada nos serviços de apoio à Comissão no final do dia anterior. 

 

Tendo sido este assunto adiado para a reunião do dia seguinte, o Senhor Presidente 

procedeu formalmente à nomeação de relatores para duas iniciativas legislativas 

que entretanto tinham baixado à Comissão: 

 Proposta de Lei n.º 28/XI/1.ª (GOV) – Deputada Catarina Martins; 

 Proposta de Lei n.º 29/XI/1.ª (GOV) – Deputado Agostinho Branquinho. 

 

De seguida, deu-se início as audições agendadas sobre a Televisão Digital 

Terrestre, em reunião conjunta com a Comissão de Obras Públicas, Transportes e 

Comunicações, tendo o seu Presidente assumido a presidência da reunião. 

 

Após cumprimentar o Senhor Ministro das Obras Públicas, Transportes e 

Comunicações, que se fez acompanhar do Senhor Secretário de Estado Adjunto, 

das Obras Públicas e Comunicações, o Senhor Presidente da 9.ª Comissão deu a 



 

palavra ao Senhor Deputado António Amaro Leitão (PSD), para iniciar a ronda de 

perguntas. 

 

Usaram ainda da palavra, para colocar questões ao Senhor Ministro, os Senhores 

Deputados Rui Pereira (PS), Cecília Meireles (CDS-PP), Catarina Martins (BE) e 

Bruno Dias (PCP), tendo aquele membro do Governo respondido a cada um 

individualmente. 

 

De seguida, realizou-se a audição do Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares, 

tendo o Senhor Presidente da 9.ª Comissão começado por dar a palavra ao Senhor 

Deputado António Leitão Amaro (PSD), em representação do grupo parlamentar 

autor do requerimento ao abrigo do qual era realizada a audição. 

 

Usaram também da palavra, para colocar perguntas, os Senhores Deputados Rui 

Pereira (PS), Cecília Meireles (CDS-PP), Catarina Martins (BE) e Bruno Dias (PCP), 

tendo o Senhor Ministro dos Assuntos Parlamentares respondido a cada um 

individualmente. 

 

As audições foram gravadas, encontrando-se a gravação disponível na página da 

Comissão, na Internet. 

 

A reunião foi encerrada às 13:30 horas, dela se tendo lavrado a presente acta, a 

qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Palácio de São Bento, 28 Junho 2010. 

 

O PRESIDENTE  

 

 

(LUÍS MARQUES GUEDES) 



 

Folha de Presenças 

 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Agostinho Branquinho 

 Amadeu Soares Albergaria 

 Carla Rodrigues 

 Catarina Martins 

 Cecília Meireles 

 Celeste Amaro 

 Helena Lopes da Costa 

 Inês de Medeiros 

 Isabel Oneto 

 João Serrano 

 José Rui Cruz 

 Luís Marques Guedes 

 Manuel Seabra 

 Marcos Sá 

 Maria Conceição Pereira 

 Miguel Laranjeiro 

 Rui Pereira 

 Vítor Fontes 

 António Leitão Amaro 

 Nuno Encarnação 

 Rita Rato 

 

 

 

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

 

 

 

 

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

 

 Fernando Negrão 

 João Oliveira 

 Teresa Caeiro 

 


